
 Conselho Municipal dos Direitos do Idoso 
 

ATA  - Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e onze na sede do Conselho Municipal dos 
Direitos do Idoso, situado na Rua Artur Machado, nº. 553 - Casa dos Conselhos iniciou às 08:20 a 
reunião do CMDI. O Presidente Mozart  fez a abertura da reunião dando boas vindas e agradecendo 
a todos pela presença e solicitou que todos juntos realizássemos a Prece do Pai Nosso em 
agradecimento e pedindo a Deus que ilumine esse conselho em todas as suas realizações. 
Seguindo com a Pauta a Secretária Executiva Verediana faz a leitura da Ata da III Conferência 
Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, a Ata foi aprovada por unanimidade. A Vice Presidente 
Joana faz a leitura da Ata da Reunião Ordinária e posse da nova Diretoria do CMDI. Após a ressalva 
feita pela conselheira Raquel sobre a escrita do nome do conselho que estava CMAS a Ata foi 
aprovada. Foi feita a Leitura da Ata da reunião extraordinária que foi aprovada por unanimidade. 
Seguindo com a Pauta item 3 informes – OF SEDS sobre a indicação dos Conselheiros do 
seguimento Grupo de Convivência – Foi feita a leitura do oficio enviado pela Secretaria de 
Desenvolvimento Social onde foram escolhidos entres os usuários dos Grupo de Convivências como 
titular o Senhor Augusto Francisco Araujo e como suplente a Senhora Etelvina de Souza Araujo. 
Oficio da Secretaria de Educação informando que a titular governamental será a Senhora Dulceana 
Pereira e a suplente Dulce Helena Tiveron. Item 4 – A vice presidente Joana informa sobre as 
diretrizes tomadas na reunião de diretoria que serão solicitada junto a Secretária de 

Desenvolvimento Social Sra. Maria Thereza Rodrigues da Cunha no que tange  a divulgar as ações 
do CMDI no site da secretaria,esclarecimentos sobre o Fundo Municipal do Idoso e a 
continuação do assessoramento pela Secretária Executiva do CMAS – Verediana Pereira 
de Freitas. O conselheiro Jose Paulo Kefalas solicitou a palavra  solicitou a palavra e expôs 
que achou a pauta um pouco extensa e sugeriu que a mesma fosse um pouco menor já 
que todos teriam outros afazeres, sugeriu ainda que a Diretoria poderia tomar decisões sem 
precisar da aprovação da plenária. Foi explicado pela secretária executiva que o período da 
reunião foi deliberado em plenária e a diretoria representa o conselho, mas não pode tomar 
nenhuma decisão sem que todos os conselheiros aprovassem. A Vice presidente solicita a 
aprovação das diretrizes a serem discutidas na SEDS, aprovado por unanimidade. 
Seguindo com a Pauta a Chefe de Seção Daniela Oliveira explica sobre o Planto de 
trabalho do Lar Dona Inês na qual foi aprovado por esse conselho anteriormente e que 
devido as modificações que não podem ser feitas na estrutura da casa, pois não está no 
nome da instituição foi feito um termo de compromisso onde a verba será usada para 
custeio. Em seguida foi feito a eleição do coordenador financeiro e 1º secretária sendo 
respectivamente como titular Gilberto Catarino suplente Elisa Maria de Oliveira e como 
primeira secretária Raquel Maria Cassimiro. Após a assistente social do INSS Mariana 
Arantes Furtado profere a palestra sobre “O que é, e qual a importância do conselheiro? 
Fala também que participou da criação do conselho que se deu a partir da conferencia da 
assistência na SEDS, antiga SETAS. Lembrou que já estava previsto o Fundo Municipal do 
Idoso, as origens e destinação dos recursos, de modo que o conselho faz parte da 
organização governamental, mas verticalizado. Ressalta que o Conselho não deve estar 
desvinculado aos movimentos sociais, pois foi a partir da CF de 1988 que se efetivou a 
participação social para legitimação das reivindicações. Define o Conselho como 
organização que fiscaliza ações, que faz parcerias, que deve se aproximar da realidade das 
instituições onde estão os idosos, que deve buscar informações e reivindicações através de 
planejamento de ações, para suscitar demandas. Falou também sobre a alteração do BPC 
e que o Conselho deve estar mais ativo junto a outras instituições como centro de 
convivência, exigir mais dos órgãos da saúde para se fortalecer. Não havendo mais nada a 
tratar, a plenária foi encerrada às 10:05 horas e ata lavrada por mim, Raquel Maria Cassimiro 
Magnabosco e será lida e aprovada pelos demais participantes. 
 


